

中国矿业大学第八届“‘青春矿大’校园年度人物评选”团队

序号	推荐单位	团队名称	负责人	推荐类别	推荐方式	简要事迹(300字以内)
1	矿业学院	心青年志愿者协会	周爽	志愿服务	学院推荐	矿业工程学院心青年志愿者协会成立于1978年,是由矿业工程学院热衷于志愿服务的青年组成的以“我奉献、我存在”为行动口号的群众团体,主要为学校公益、社区建设等公益活动提供志愿服务。协会现有成员31人,注册会员997人,共建有6个服务基地。在校外公益方面,协会举办了“敬老爱老,情暖中秋”、“心手相连,特教中心送温暖”等系列活动,弘扬了爱幼助老的精神。同时,协会还创建了“顾寿堂敬老院”、“启聪聋哑儿童学校”、“江苏省励志少年军校”、“徐州泉山区特教中心”等共建基地。在校园公益服务建设方面,协会还成功举办“绿芽助学之爱心书籍传递”、“学习雷锋好榜样”等活动,取得了良好的社会效应。
2	矿业学院	心灵双约支教团	周爽	社会实践	学院推荐	心灵双约支教团成立于2010年10月,三年多时间一直以“我在你身旁,你在我心里,我们要让孩子们收获的更多”为宗旨,坚持西部贫困山区支教和扶贫活动,目前帮助山区学生3000余人,与各类义工组织联合捐助物品、资金价值达10万元。曾受到凉山电视台、冕宁电视台两家电视台,银川晚报、现代快报、新消息报、徐州日报等11家报刊,以及中国日报网、中国煤炭网等50多家媒体的上千次报道。曾先后获得徐州市“暑期社会实践优秀团队”、中国矿业大学“十佳志愿服务项目”、“十佳青年志愿者组织”等荣誉称号十余项。
3	力建学院	中国矿业大学筑梦支教团	孟伟	志愿服务	学院推荐	筑梦支教团已经连续三年远赴贵州、四川、云南支教,秉承着“我们的付出,只为孩子的微笑!”的宗旨,在每年暑假,践行我们的信念。2013年筑梦支教团有来自10个不同学院的47名队员为四支队伍远赴贵州黔南州甲哨小学、贵州习水县凤凰小学、贵州习水县古天乐永胜小学以及云南昭通阴河小学开展暑期夏令支教活动。2012年至2013年,“筑梦”公益累计募集资金10434元,衣物200余件,蚊帐100顶,资助家庭贫困、品学兼优学生60名,徐州市白血病儿童1名,资助范围覆盖贵州、四川、徐州9个乡镇。支教期间,“筑梦”支教团四支队伍行程累计近10000公里,横跨东西部,服务时长18天,走访家庭305个,305份问卷调查,新增共建基地3个。
4	机电学院	机电辩论队	卢震	文体优秀	学院推荐	在本科四年中多方面取得了较多成绩荣誉,主要内容如下:1、专业成绩:大一学年专业第二,大二学年专业第一,连续两年获得国家奖学金,大一通过全国英语六级。先后被上海交通大学预录取为硕博连读生、清华大学预录取为学术型硕士,现已被清华大学机械工程系接收为学术型硕士。2、学生工作:先后担任班班长、学院学生党员工作站站长。机电党员工作站在2013年度七一表彰中荣获“红旗党员工作站”称号。3、学科竞赛:两次获得“全国英语竞赛三等奖”,2013年获得“周培源力学竞赛江苏省一等奖”,大一获得“校级工程训练创新竞赛一等奖”。
5	信电学院	智能控制与系统大学生实践创新基地	弓南雪	科技创新	学院推荐	承办2012中国机器人大赛暨RoboCup公开赛(徐州赛区)与2012年全国大学生智能汽车竞赛(华东赛区);培养并推荐学生参加中国机器人大赛、“飞思卡尔”全国智能车大赛、“西门子”全国过程控制大赛等在行业和国内较有影响力的创新教育活动,并获得多项冠军及其一等奖;组织学生参与各类科研训练计划、结合科技活动申报相关专利,收获颇丰;受邀参与2012年江苏省第一届大学生科技创新创业成果(项目)交流会、及2013年常州“微挑战 创新志 率先梦”江苏省大中小学科技作品巡礼等科技作品展;在江苏省乃至全国高校获取较好的反响,树立了矿业大学的良好形象,扩大了我校在全国的影响。
6	信电学院	羽翼网络支教团	韩钟辉	志愿服务	学院推荐	在短期支教被广为诟病的今天,羽翼网络支教团通过云端教学,并依托师徒在线平台及远程教育系统为贫困地区提供优质的教育服务,创造了大学生义务支教的新形式。目前,支教团与江苏省丰县腰里王小学、河南省南阳市方城县小包庄小学、甘肃省临夏回族自治州东乡族自治县科委小学三所学校达成共建协议。每周一至周五的下午四点准时开课,涉及英语、音乐、美术、思品、信息、科学等方面的知识。经过团队成员们的不懈努力,从3月份到11月份,已经开展了80多节网络课程。网络支教克服了空间和时间的局限性,使得远距离支教变得可行,为支教活动的常态开展提供了技术支撑,这种支教模式较具有示范性、普遍性、创新性和可推广性。
7	资源学院	开心学堂	温贺	全面发展	学院推荐	2001年5月4日,矿大青年以名为“开心学堂”的文化竞技节目纪念了这个属于青年人的节日,“知识无价,快乐无限”的口号响彻校园,学子们体验了“开心辞典”和“幸运52”的模式精华。其主要形式为多个队伍分环节进行竞争知识问答,赢取积分,分数多者获胜,并穿插精彩节目和开心游戏。转瞬十年春秋,“开心学堂”已然成为学校内颇具影响力、资历最老的品牌团队,形成了独具特色的标识性宣传和成熟的运作模式,以推进科学教育与人文教育相融合为活动宗旨,秉承服务同学的理念,累计举办精品活动30余期,曾在2009年荣获校级“十佳社团”称号,2010年其活动“党史知识竞赛”荣获校级十佳社团活动称号,在2011年五月校党委副书记、纪委书记曹德欣为“开心学堂”题词,对“开心学堂”的努力和表现做出有力的肯定。其活动先后被中国煤炭网、徐州日报以及校内各网站报道。
8	化工学院	梦启支教团	陈龙龙	志愿服务	学院推荐	中国矿业大学梦启支教团是依托中国矿业大学化工学院成立的一支大学生义务支教团队,主体团队成员由矿大各学院和各专业成绩优异、特长突出的二十余名同学组成,兼收江苏师范大学和徐州医学院等特长鲜明的志愿者,化工学院三位团委老师作为团队指导老师。在团队组建过程中,团队暑期支教活动受到了矿大校领导、化工学院团委和四川省青川县教育局的大力支持。在今年的暑期社会实践重点团队评选中,梦启支教团第三次又被评为“江苏省暑期社会实践省级重点团队”。在人民网主办的2013年全国大学生社会实践评选活动荣获“全国百强实践团”荣誉称号,并被评为大学生暑假社会实践优秀团队二等奖。今年的暑期支教更是引起了《人民日报》海外版、《新华日报》众多新闻媒体的关注,梦启支教团将在支教的道路上走的更远,将矿大子乐于奉献、敢于实践、勇于担当的精神永远传承下去。
9	环测学院	大学生世纪环保组织	李孔锐	志愿服务	学院推荐	大学生世纪环保组织11年来坚持践行环保理念,宣传校园绿色文化,调研徐州及周边环境状况,参加各类环保公益活动,取得了多项荣誉。立足校园积极开展校园环保教育活动,如“中国矿业大学首届绿色文化节”等丰富多彩的活动,为矿大校园营造良好的环保氛围。举办了“云龙湖水质调查及宣教活动”等与校外环保团体合作的活动,积极在社会上营造良好环保氛围;国际绿色资助基金会(GGF)资助开展徐州市农村水污染调查项目,在“里约+20”峰会上,“徐州市农村水污染调查项目”被编入了《中国青年可持续发展行动报告》;与公众环境研究中心合作,开展“徐州污染企业位置分布情况调研”,协助公众环境研究中心制作完成了“中国污染地图”的徐州部分;徐州水利局合作开展“再生水回用可行性分析调研”,针对徐州几个小区以及景区的居民进行有关对再生水回用的接受程度的调查。
10	材料学院	中国矿业大学马拉松协会	牟俊朋	体育运动	学院推荐	矿大马拉松协会成立于2013年3月2日。协会以“结合马拉松文化底蕴、发扬体育精神、增强大学生身体素质为宗旨,以“激情马拉松送,活力新矿大”为口号。协会成立虽时间较短,但在矿大校园却取得了非凡的影响力。4月组队亮相扬州鉴真国际半程马拉松赛场,64名师生顺利完赛,两名学生跻身赛会百强,我校荣获全国高校“青春在途”挑战赛男子组第9名,女子组第13名;10月20日,协会再度组织42名师生参加2013年北京国际马拉松赛,取得第十四届全国高校马拉松挑战赛第7名的骄人成绩,并获得由中国田径协会和中国大学生体协联合颁发的奖杯和奖金。11月2日上午,“浙能杯”中国矿业大学首届校园半程马拉松鸣枪开赛,425名参赛选手挑战自我。“用拼搏换取精彩回忆,用坚韧诠释勇者无敌”,协会旨在宣扬“阳光运动,健康追梦”的主题,用“青春行”践行“中国梦”。

11	材料学院	材料学院青协烛光体部	林海霞	志愿服务	学院推荐	“烛光体”是一个走过了十年风雨的爱心支教团队。在 2004~2013十年间,累计支教次数高达180余次,支教时长近千小时,参与支教更是超过1300余人次。十年以来,烛光体及“烛光体帮助盲童看世界”烛光行动先后取得了一系列的荣誉,校“十佳青年志愿服务项目”、校“十佳青年志愿服务基地”、徐州市“一团一品”优秀品牌活动、“江苏省优秀共建基地”、江苏省委教育工委“最佳党日活动”等。今年以来,烛光体成立“烛光基金”,并举办“中国梦·公益梦”“爱的正能量”牵手残儿大型公益晚会,唤起了更多青年学子爱残助残的意识,激励当代大学生学习残儿自强不息精神,并响应“敢于有梦、勇于追梦”的时代号召,积极面对生活,不断进取拼搏。
12	管理学院	兄弟服饰创业团队	曾球 曾鸣	精于创业	学院推荐	奋斗兄弟服饰有限公司已经成功申请为国家级创业项目,总资产近300,000元,公司下有“兄弟西服”、“奋斗班服”、“兄弟服装租赁”,现拥有自己的生产工人、设计团队、销售精英;在矿大南湖和矿大文昌有两家门店,在矿大南湖、矿大文昌、徐州工程学院、江苏师范大学、徐州医学院以及徐州医学院共有六个校园团队。而且都运行的很好。他们把“力求创新,一鸣惊人”作为公司理念,把“打造属于大学生的服装品牌”作为公司目标,在老师和同学的支持下,兄弟服饰不断发展壮大,先后获得国家级创业项目立项、青春矿大年度十大人物等荣誉,多次被矿大校报、都市晨报、江苏电视台等多家媒体报道。今年11月,葛校长视察创业园的时候,寄语他们:干得不错,争取创大业!他们接下来的的目标是逐步占领徐州、江苏乃至全国的高校市场,打造真正属于大学生服装品牌。
13	管理学院	管理学院2013级女篮	曲馨田	自强不息	学院推荐	管理学院2013级女篮成立于2013年9月,共有13名队员,1名主教练,1名助教,1名领队。经过2个多月的艰苦训练,由于训练及比赛强度很大,每个人身体都有各种伤病,但为了热爱与荣誉,没有一个人轻言放弃。管院女篮在长达80天的训练里,形成了吃苦耐劳的精神,培养了坚毅的品格,铸成了一个团结友爱,目标坚定的优秀团队。新生篮球赛决赛面对强大的体院,管院女篮表现出极强的不服输的精神,最终获得与体院并列第一的好成绩。
14	管理学院	“中国梦 青春行”大学生送文艺服务实践团	罗吉森	志愿服务	学院推荐	为深入基层、服务群众,在努力奋斗的青春中放飞矿大梦、中国梦,7月20-22日,团中央暑期大学生“三下乡”社会实践国家级重点项目——中国矿业大学管理学院“中国梦 青春行”大学生送文艺服务实践团深入社区、开发区及驻徐部队,送去了三场精彩的文艺演出,受到了市民、工友和部队官兵的欢迎和好评。活动全程从六月初开始,从确定实践主题、实践方案,紧张的演出筛选、彩排,到晚会最后的演出、宣传,都离不开实践团成员的艰苦付出。为了深入基层,服务群众,实践团分别在徐州市金山桥经济技术开发区、大庙镇经济技术开发区和73087部队针对工、农、兵三个不同的群体进行了慰问演出。本次暑期社会实践活动受到40多家媒体和网
15	管理学院	管理学院宣传设计部	武娟娟	志愿服务	学院推荐	团队介绍:以宣传为志愿方向,以设计为服务工具;组织培训:揽活前寻金刚钻 打铁时需自身硬;情感组织建设:狠抓情感建设 加强团队管理;活动开展:一心一意搞服务 全心全意谋创新;团队协作:明确分工 团结共进;团队总结:发扬团队精神 传递宣设灵魂;同时还做出很多优秀的成果。
16	文法学院	广播剧社	陈瑶	其他	学院推荐	广播剧社以丰富校园文化生活,为学生搭建一个展示才华、张扬个性、塑造自我、提高素质的平台为活动总则,旨在通过各种活动的开展提高学生自身素质,活跃校园人文氛围。广播剧社成员以其扎实的戏剧基本功和吃苦耐劳的精神,十二年间,先后推出大型先锋话剧《恋爱的犀牛》,大型原创话剧《陈涉世家》,短剧《吝啬鬼》,大型成人童话剧《兔子游戏》及其青春版,经典舞台剧《我爱XXX》,原创短剧《远山》,世界经典歌舞剧《猫》(片段),原创短剧《寻找一切》,经典华语话剧《暗恋桃花源》,改编童话剧《小王子》,经典先锋剧《思凡》,原创话剧《宽容》等多部舞台作品。不仅获得了广大师生的一致好评,更得到了专业人士的肯定。
17	外文学院	外教助理团队	刘松	其他	学院推荐	1.举办中、外教联谊会:9月15日,我院部分师生与校多名外教在音乐餐厅举行联欢会。见面会加强了外教与学院师生间的关系,为今后良好合作打下基础,对我校首次大规模引进外教,加强英语教学有重要作用。2.照顾外教生活:9月底,美籍教师Douglas生病住院,三位男生承担起照顾外教的重任,轮流在医院看护生病的外教,负责其饮食、照看等工作,并担当翻译,帮助外教和医生沟通;11月中下旬,美籍教师Dale的电脑损坏,严重影响教学工作,焦急中寻求助理的帮助,解除了燃眉之急。学生助理们对外教生活的悉心照顾从上述小事中可见一斑。3.积极协助外教、中教开展活动:11月1日,大外部和外籍教师在外文学院6层大外部南部平台举行了冷餐会,分别从多角度进行工作交流。在本次冷餐会活动中,外教助理团队部分队员负责帮助老师搬运餐会工具、清理餐会现场等工作。
18	外文学院	中国矿业大学voc校园之声外语教学电台	孔蓓蓓	其他	学院推荐	中国矿业大学外语教学电台,又称VOC (Voice Of Campus),是校级“外语教学与实践基地”,是教学处直属,是学校唯一的电波媒介。自成立以来,本着为全校外语学习服务的宗旨,我台已经为广大师生奉献了多年精彩的节目。中国矿业大学外语教学电台,又称VOC (Voice Of Campus),是校级“外语教学与实践基地”,是教学处直属,外文学院管理,三名老师指导的校级学生组织,是学校唯一的电波媒介。中国矿业大学外语电台自成立以来,在丰富同学的业余生活,提高同学的英语水平,传达校内新闻方面起到了重要作用。电台的节目分早中晚三个部分共20余个节目,为中国矿业大学的同学们提供丰富的英语资讯。
19	艺术学院	七号琴房	李成	其他	学院推荐	“七号琴房”乐队是中国矿业大学最具活力和影响力、最受学生欢迎的校园乐队之一。最初由几名心怀音乐梦想的同学发起组建。他们克服重重困难,刻苦进行排练,担负起学院乃至学校的文艺使命,收获了累累硕果。成立三年来,乐队积极参与校内各类文艺演出和比赛,取得了许多荣誉和成绩,为校园文化的丰富和发展做出了积极的努力和贡献。乐队的发展也成就了个人,每一名乐队成员都在音乐领域小有成就,并且随着乐队影响力的扩大,吸引了更多热爱音乐的年轻人,为乐队发展注入了新鲜血液。乐队从建立到如今,经历了很多曲折,从最初的艰难到现在的不懈追求,其中展现了当今大学生吃苦上进、不懈追求的精神,追梦途中青春演绎动人的乐曲,用自己的力量丰富了大学生的文艺生活。
20	校团委	中国矿业大学辩论队	黄其杰	其他	团队自荐	2012年11月,在校团委的支持和指导下,中国矿业大学辩论队临时组建,在1个月内,先后战胜安徽大学,南京理工大学等江苏辩论强校,夺得第三届华语辩论锦标赛冠军,代表苏皖赛区参加13年4月的全国总决赛。2013年3月-6月,校辩论队先后夺得英国议会制辩论赛华东赛区冠军、季军,第四届中国辩论公开赛季军。同时,应徐州一中之邀,对徐州一中辩论队进行了两周培训工作,之后徐州一中夺得由北京大学举办的首届全国中学生辩论邀请赛冠军。2013年8月,校辩论队受上海大学之邀,参加上海市嘉定区政府主办的第三届人民电器杯全国大学生政策性辩论推广赛,先后战胜香港中文大学等名校,于半决赛负于复旦大学,获赛季季军。